

吴中区市监局强化特种设备监察全覆盖

日前,吴中区市场监督管理局围绕特种设备监察队伍能力素质提升等专题,开展特种设备安全监察业务培训,这是该局为了落实特种设备安全监察工作的措施之一,取得较好的效果。

特种设备安全监察是一项专业性、技术性较强的工作,直接关系到人民群众的生命安全。吴中区市场监管局围绕提升特种设备监察队伍能力素质,开展“习近平新时代中国特色社会主义思想”、“特种设备常见事故及原因分析”、

“承压类特种设备基础知识”三个专题集中授课辅导,组织到压力容器生产企业——常熟沙家浜药机厂进行现场教学。

在强化培训的同时,特种设备监察人员注重走进现场。该局城区分局主动来到安置房小区抓好电梯安全对接工作。苏州嘉墅花园苑安置房小区于2014年完成主体工程施工,目前小区高楼安装电梯200余部。在做好安置房小区电梯安全监管工作中,吴中市区分局抓住物业管理方这个牛鼻子主动对接,把电梯安

全管理工作前移。城区分局人员专程来到苑安置小区的物业管理方禾田物业管理有限公司,按照《特种设备安全现场监督检查规则》要求,到小区现场进行实地检查,对正在用的2台电梯的注册登记、定期检验、维保单位资质、维护保养记录、五方对讲报警呼救系统,以及电梯使用单位安全管理人员是否符合相关要求等情况进行抽查;同时来到禾田物业管理有限公司嘉墅花园项目组,与相关人员进行对接,了解小区物业公司签约情况,指导规范电

梯安全管理制度组织的建立健全,要求做好居民文明乘梯宣传和物业公司内部的管理工作。

吴中区市场监管局注重把特种设备安全监察工作落到实处,并配合政府有关部门,把特种设备安全监察工作作为一项民生工程来抓,注重实效,做到特种设备监察全覆盖。

(小罗 永康)

苏州高新区卫监打击非法医疗美容业

为进一步规范医疗美容服务市场秩序,自2017年9月至今年4月,苏州高新区卫生监督所对辖区内医疗美容机构和场所开展专项检查。此次检查分两个阶段。第一阶段,对辖区医疗美容机构检查全覆盖,重点检查两方面,一是机构依法执业情况,二是核查注射用A型肉毒毒素、透明质酸钠、胶原蛋白等相关药品医疗器械使用情况;对非医疗美容机构,结合投诉举报,以发布医疗美容信息的生活美容机构为重点监管对象。整个检查阶段,苏州高新区卫生监督所共出动卫生监督员73人次,出动车辆21车次,共抽查辖区内30家生活美容院以及其他机构场所,检查37家单位,进行打击非法行医相关法律法规宣传3次,张贴公告、海报10张,发放宣传单300份,立案查处1家医疗美容机构、3家非医疗美容机构,对发现的问题要求限期整改。

在第二阶段,高新区卫生监督所开展“回头看”活动,并对辖区内其他医疗美容机构和场所进行抽查。这个阶段共抽查11家单位,出动卫生监督员28人次,出动车辆12车次。

通过本次专项整治工作,全面清理整顿辖区的医疗美容市场和净化医疗美容服务行业。下一步,该所将继续加大宣传和监督检查力度,继续保持严厉打击非法医疗美容违法行为的高压态势,切实保障市民的健康和生命安全。(高卫 一得)

张家港市监重拳整治眼镜市场

4月份以来,张家港市监局大新分局为规范眼镜店的配镜行为,对辖区内眼镜市场进行全面整治,保证消费者使用安全。全面排查无证经营眼镜店违法行为,执法人员就经营户验光、配镜人员是否持证上岗,销售属于三类医疗器械的隐形眼镜(含装饰性彩色平光隐形眼镜)及隐形眼镜护理液是否办理医疗器械经营许可证等项进行全面检查。执法人员检查了验光仪、瞳距测量仪、验光镜片等眼镜验配服务中所使用的医疗器械,督促经营户按规定留存进货凭证以及国家规定的相关资料等经营信息。

对检查发现的问题采取行政指导与行政处罚相结合的方式,对经营负责人进行医疗器械等法律法规宣传教育,提高隐形眼镜经营单位依法依规经营的自律意识。针对检查中发现的眼镜零售店存在强制定量的计量器具未检定、无证经营属于三类医疗器械的隐形眼镜及护理液等问题,分局对涉嫌违法违规的5家眼镜经营企业立案调查。(夏英英 湘西)

太仓市消保委维权宣讲团走进行业商会

日前,太仓市消保委维权宣讲团走进太仓市汽车销售流通行业商会,宣讲相关法律法规,对25家4S店销售总监、客服经理50多人,就“销售行为规范、市场秩序、监督管理、法律责任”等内容进行详细解析。该会商务局执法大队负责人向与会者解读商务部2017年第1号令《汽车销售管理办法》。

太仓市消保委秘书长周雁向与会者通报2017年度太仓市汽车销售领域消费者投诉情况

与存在的问题。她指出,存在的问题主要是合同签订不规范,应该写人的内容不写,或含糊不清,字迹潦草;有的写人内容也不能正确表达意思;有的侵犯了消费者的知情权、选择权。周雁毫不客气地当场点了两家4S店的名,剖析这两家4S店还没有解决的两起投诉案例,指出所存在的问题,希望他们能够妥善解决纠纷,与消费者达成和解。

周雁指出,有投诉并不可怕,可怕的是有了

投诉不能够正确对待,积极解决。其实有投诉并不是一件坏事,可以让经营者从中找出企业管理存在的问题和瑕疵,以便提升企业管理水平,使企业经营者清楚自己维护消费者权益的主体责任,提升企业的信誉度和诚信度。在消保委工作人员的说服教育下,当即使两起消费纠纷得到圆满解决。

(顾兴福 希西)

张家港市监西城分局整治活禽交易

日前,张家港市监局西城分局为加强的辖区内集贸市场活禽交易监管,规范活禽宰杀行为,有效降低传染病通过活禽交易市场传播的风险,根据近期投诉举报情况,组织执法人员对辖区内集贸市场开展活禽交易专项检查。

执法人员加大查处力度,系统梳理近期受

理的投诉举报情况,对无证无照经营、无检验检疫证明经营家禽及禽肉产品、未建立查验索证索票制度和台账记录、定点市场外活禽交易等违法行为加大查处力度,共查处违法行为5处,有效规范集贸市场经营环境。

该市市监干部加强宣传引导,向集贸市场

管理方及经营户宣传禁止活禽交易的相关法律法规,要求市场管理方落实主体责任,经营户自律做到令行禁止,确保市场内无活禽,充分利用宣传栏、宣传单等媒介,传播禽流感防治知识,切实保障人民群众的身体健康和生命安全。

(张重 萧敏)

苏州工业园区市监局开展“食药安全”活动

近日,苏州工业园区市场监管局阳澄湖半岛旅游度假区分局紧紧围绕“12331——助力健康中国梦·食药安全伴你行”主题,在唯亭锦丰广场开展食品药品安全投诉举报宣传活动。活动现场设立咨询台,接受市民食品药品投诉

举报咨询和登记受理,现场发放《食品安全法》、《保健食品安全知识宣传手册》、《食品安全知识手册》、《药品安全知识》、《食品药品投诉举报常见问题》等宣传材料200余份。现场市民表示,食品药品安全关乎人身健

康,投诉举报宣传活动的开展对呼吁群众关注食品药品安全起到积极作用,今后会更加留意身边的食品药品安全问题。

(张跃 蒯蒯)

常熟市处理一起电梯困人事件

4月7日上午10点多,常熟市场监管局经济开发区分局值班人员接到辖区某商业广场业主电话,反映两人被困该广场5号楼一电梯内,该电梯已经多次出现故障,要求市监部门敦促电梯更新维护。

市监分局值班干部接到电话迅速赶赴现

场。物业负责人反映,两名业主从9点35分开始被困,消防人员正在急救。市监干部立即联系电梯维保单位负责人,10点40分,消防人员将被困市民安全救出后,该广场电梯维保单位人员才出现。

该分局对电梯维保单位负责人进行严肃批

评,督促该维保单位严格规章制度,要求维保人员出勤响应速度,查清故障频繁出现的原因,避免今后同类事件的再次发生。目前,电梯维保单位正在加紧排查电梯故障原因。市监干部友情提示,被困电梯时,如果维保单位不能及时赶到,请拨打24小时应急电话96333。

(姚琳琳 肖萧)

电梯超期未检 物业公司遭处罚

近日,姑苏区市场监管局沧浪分局对辖区一大厦超期未检电梯物业公司进行处罚,这是姑苏区立案查处的第一起电梯超期未检处罚案件。

2017年12月,姑苏区市场监管局沧浪分局

在日常巡查过程中,发现辖区一大厦内5部电梯中,4部电梯未按安全技术规范进行检验,违反了《中华人民共和国特种设备安全法》相关规定;责令整改后,执法人员依法对该电梯使用

单位即该物业公司,做出立案调查处理,进行行政处罚。目前物业公司负责人表示今后将吸取教训,切实加强电梯日常维护和管理。

(古月 清云)

张家港一药店销售过期药品被查

近日,张家港市监局东城分局对辖区药店开展日常检查中,查获一起药店销售过期药品案,当即查封过期药品。

在某药店自设货架上,检查人员发现4袋过期通络祛腐膏(OTC)。这4袋药的“生产日期2015年8月28日,有效期至2017年7月”,超过保质期8个月。

药店人员称,对这4袋过期药是知情的,但考虑是外用膏,觉得不会对人体有什么伤害,扔掉也有点可惜就没有下架,平时店内员工需要时也会拿来贴。根据《中华人民共和国药品管理法》的规定,过期药品应该认定为劣药。该分局依法当场对上述4袋过期药进行了行政扣押,开具相关法律文书。同时,分局

执法人员现场对当事人进行药品器械相关法律法规指导,重点针对零售药店常见问题给予答疑,并要求该药店根据要求进行自查和整改。

目前,此案正在进一步调查处理中。

(陈刚 肖萧)

张家港市监凤凰分局检查曝光问题食品

近期,张家港市监局凤凰分局针对央视“3·15”晚会曝光的枣庄市金顺源食品有限公司等不法生产企业涉嫌生产假冒劣食品,销往三、四线城市和农村市场的事件,为进一步加强食品流通监管,保障百姓身体健康,严格落实食品安全“四个最严”和“四有两责”要求,在辖

区农村范围内开展问题食品专项检查。此次检查重点对农村区域小食杂店、小超市及农贸市场等场所,主要检查食品经营者落实进货查验和查验记录制度情况;对于发现部分央视曝光的“梅名牌”食品,执法人员要求经营者立即下架、暂停销售,同时提供食品来源;

对未落实进货查验和查验记录制度的食品经营者,责令限期改正违法行为。

执法人员检查流通经营户20户次,检查产品50余批次,发现疑似仿名牌食品4种,执法人员均要求进行下架封存。

(李凯 萧敏)

苏州工业园一季度药品进口备案量增长迅速

今年以来,苏州工业园区药品口岸药品进口备案量增长迅速。据统计,今年一季度,备案窗口共核发《进口药品通关单》144单,同比增长172%,报验批数375批次,报验企业15家,报验药品约56万公斤,货值达1.47亿美元,关税总额约4580万人民币。药品进口备案迅速增长主要得益于苏州工业园区药品口岸为企业提供更

高效、更优质、更便捷的服务。今年以来,苏州市药品检验检测研究中心保持平均25个工作日完成抽样及出具检验报告。备案窗口正式启用智慧食药监——进口药品报验管理系统,方便了企业,提高了工作效率;同时对于药品研究单位一次性进口的药品建立样品管理系统。目前,苏州百特医疗用品有

限公司样品管理已经实现系统对接,提高了监管效能。随着海关通关一体化新政的实施,南通、无锡等苏州周边地区的外资药品生产企业逐渐选择从苏州园区药品口岸进口药品。

(任城来 肖萧)